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LA MÉTHODOLOGIE
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La méthodologie

Echantillon de 1165 personnes représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de
catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer
Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées du 11 au 16 avril 2018.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,5 à 3 points au
plus pour un échantillon de 1000 répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour les Scouts et Guides de France et la Fédération du Scoutisme Français » 
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.
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Le profil des personnes interrogées

Age %

15-24 ans 15%

25-34 ans 15%

35-49 ans 25%

50-64 ans 24%

65 ans et plus 21%

Taille d’agglomération %

Une commune rurale 23%

De 2000 à 19 999 habitants 17%

De 20 000 à 99 999 habitants 17%

100 000 habitants et plus 26%

Agglomération parisienne 17%
Région %

Ile-de-France 19%

Nord ouest 23%

Nord est 23%

Sud ouest 11%

Sud est 24%

Statut %

CSP + 27%

CSP - 28%

Inactifs 45%

Sexe %

Hommes 48%

Femmes 52%

Source : INSEE, Bilan démographique 2015.

Population française âgée de 15 ans et plus.



LES RÉSULTATS



01 L’opinion sur le scoutisme
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p e r s o n n e s

L’image globale du scoutisme et du guidisme

Q. Avez-vous une image du scoutisme et du guidisme ? 1165

Evolution par rapport à l’étude réalisée en janvier 2014 pour La Croix et Scouts et Guides de France

8%

59%

25%

6%
2%

Positive Négative

67% 31%

Très positive Plutôt positive Plutôt négative Très négative NSP

+4 -4
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p e r s o n n e s

L’image globale du scoutisme et du guidisme

Q. Avez-vous une image du scoutisme et du guidisme ? 1165

Sexe Âge Statut

% TOTAL Homme Femme
15-17

ans
18-24 

ans
25-34 

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans 

et +
CSP+ CSP- Inactif

Sous-total Positive 67% 62% 71% 63% 60% 67% 60% 71% 72% 61% 65% 69%

Très positive 8% 9% 7% 5% 11% 6% 4% 6% 15% 6% 4% 11%

Plutôt positive 59% 53% 64% 58% 49% 61% 56% 65% 57% 55% 61% 58%

Sous-total Négative 31% 36% 27% 36% 32% 31% 37% 28% 27% 35% 33% 29%

Plutôt négative 25% 28% 23% 33% 30% 20% 31% 20% 24% 27% 26% 26%

Très négative 6% 8% 4% 3% 2% 11% 6% 8% 3% 8% 7% 3%
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p e r s o n n e s

L’image globale du scoutisme et du guidisme

Q. Avez-vous une image du scoutisme et du guidisme ? 1165

Parents d’enfants scolarisés Religion

% TOTAL Oui
…dont 

primaire
…dont 

secondaire
…dont 

supérieur
Non Catholique

…dont 
pratiquants

…dont non 
pratiquants

Autre 
religion *

Sans 
religion

Sous-total Positive 67% 66% 70% 63% 65% 67% 74% 82% 72% 79% 56%

Très positive 8% 5% 5% 3% 10% 9% 11% 21% 7% 14% 2%

Plutôt positive 59% 61% 65% 60% 55% 58% 63% 61% 65% 65% 54%

Sous-total Négative 31% 32% 28% 35% 33% 30% 24% 15% 27% 15% 43%

Plutôt négative 25% 25% 25% 28% 22% 25% 21% 14% 23% 15% 34%

Très négative 6% 7% 3% 7% 11% 5% 3% 1% 4% - 9%

* Base faible, résultats à interpréter avec précaution
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p e r s o n n e s

L’image détaillée du scoutisme (1/2)

Q. Pour chacune des opinions suivantes, dites-moi si elle correspond très bien, assez bien, 
assez mal ou très mal à ce que vous pensez du scoutisme ?

C’est un mouvement…

1165

Evolution par rapport à l’étude réalisée en janvier 2014 pour La Croix et Scouts et Guides de France

33%

32%

27%

29%

24%

28%

24%

20%

25%

22%

53%

54%

57%

53%

57%

52%

53%

56%

50%

44%

8%

9%

10%

12%

12%

13%

17%

16%

17%

24%

3%

3%

3%

3%

4%

4%

4%

5%

5%

7%

3%

2%

3%

3%

3%

3%

2%

3%

3%

3%

86%

86%

84%

82%

81%

80%

77%

76%

75%

66%

...qui apprend à respecter la nature

...qui rend les jeunes débrouillards

...qui apprend des savoir-faire aux jeunes

...qui responsabilise les jeunes

...qui rend les jeunes serviables

...aussi adapté aux filles qu'aux garçons

...qui rend les jeunes ouverts aux autres

...au sein duquel les jeunes sont bien encadrés

...qui forme à la vie citoyenne

...ouvert à tous

%
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=

=
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=
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p e r s o n n e s

L’image détaillée du scoutisme (2/2)

Q. Pour chacune des opinions suivantes, dites-moi si elle correspond très bien, assez bien, 
assez mal ou très mal à ce que vous pensez du scoutisme ?

C’est un mouvement…

1165

Evolution par rapport à l’étude réalisée en janvier 2014 pour La Croix et Scouts et Guides de France

Très bien Très mal NSPAssez bien Assez mal

16%

15%

16%

10%

18%

15%

12%

14%

13%

7%

49%

50%

46%

51%

42%

41%

44%

41%

39%

30%

23%

27%

27%

30%

28%

31%

31%

31%

35%

43%

9%

5%

8%

6%

10%

11%

10%

11%

10%

17%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

3%

3%

3%

3%

65%

65%

62%

61%

60%

56%

56%

55%

52%

37%

...en lequel vous avez confiance

...fondé sur une discipline proche de l'armée

...qui encourage la mixité sociale

...adapté aux jeunes enfants (6/12 ans) plutôt qu'aux adolescents

...passé de mode / un peu ringard

...ouvert aux non croyants

...adapté aux jeunes en difficulté

...réservé à des milieux favorisés

...adapté à la société d'aujourd'hui

...adapté aux jeunes en situation de handicap

%
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p e r s o n n e s

L’image détaillée du scoutisme (1/4)

Q. Pour chacune des opinions suivantes, dites-moi si elle correspond très bien, assez bien, 
assez mal ou très mal à ce que vous pensez du scoutisme ?

C’est un mouvement…

1165

Sexe Âge Statut

% 
Correspond 

bien
Homme Femme

15-17
ans

18-24 
ans

25-34 
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et +

CSP+ CSP- Inactif

…qui apprend à respecter la nature 86% 85% 88% 96% 76% 79% 86% 89% 92% 83% 84% 90%

…qui rend les jeunes débrouillards 86% 82% 90% 88% 86% 80% 85% 87% 92% 80% 86% 90%

…qui apprend des savoir-faire aux 
jeunes

84% 81% 88% 88% 77% 82% 82% 87% 89% 81% 84% 88%

…qui responsabilise les jeunes 82% 80% 86% 88% 75% 79% 83% 83% 87% 80% 81% 86%

…qui rend les jeunes serviables 81% 78% 84% 84% 78% 74% 79% 84% 86% 75% 82% 84%

…aussi adapté aux filles qu'aux 
garçons

80% 75% 84% 80% 77% 73% 80% 83% 81% 77% 79% 81%

…qui rend les jeunes ouverts aux 
autres

77% 71% 82% 77% 68% 74% 77% 82% 78% 72% 79% 79%

…au sein duquel les jeunes sont bien 
encadrés

76% 72% 81% 78% 71% 75% 74% 79% 79% 70% 77% 80%

…qui forme à la vie citoyenne 75% 71% 80% 80% 70% 72% 72% 80% 78% 68% 79% 78%

…ouvert à tous 66% 64% 68% 61% 64% 62% 66% 70% 67% 61% 69% 66%
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p e r s o n n e s

L’image détaillée du scoutisme (2/4)

Q. Pour chacune des opinions suivantes, dites-moi si elle correspond très bien, assez bien, 
assez mal ou très mal à ce que vous pensez du scoutisme ?

C’est un mouvement…

1165

Sexe Âge Statut

% 
Correspond 

bien
Homme Femme

15-17
ans

18-24 
ans

25-34 
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et +

CSP+ CSP- Inactif

…en lequel vous avez confiance 65% 60% 70% 62% 60% 63% 61% 72% 70% 60% 65% 67%

…fondé sur une discipline proche de 
l'armée

65% 72% 60% 76% 58% 57% 58% 70% 76% 62% 59% 72%

…qui encourage la mixité sociale 62% 59% 65% 57% 58% 57% 63% 65% 64% 56% 68% 63%

…adapté aux jeunes enfants (6/12 
ans) plutôt qu'aux adolescents

61% 59% 64% 63% 60% 64% 64% 60% 56% 60% 66% 58%

…passé de mode / un peu ringard 60% 59% 60% 68% 66% 69% 64% 53% 48% 64% 61% 55%

…ouvert aux non croyants 56% 55% 58% 42% 64% 55% 52% 59% 60% 50% 58% 58%

…adapté aux jeunes en difficulté 56% 50% 62% 45% 63% 60% 55% 58% 53% 56% 56% 55%

…réservé à des milieux favorisés 55% 56% 54% 58% 54% 63% 56% 50% 56% 60% 53% 53%

…adapté à la société d'aujourd'hui 52% 50% 53% 37% 53% 48% 49% 53% 58% 46% 52% 53%

…adapté aux jeunes en situation de 
handicap

37% 37% 37% 22% 39% 41% 38% 36% 37% 33% 41% 35%
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p e r s o n n e s

L’image détaillée du scoutisme (3/4)

Q. Pour chacune des opinions suivantes, dites-moi si elle correspond très bien, assez bien, 
assez mal ou très mal à ce que vous pensez du scoutisme ?

C’est un mouvement…

1165

Parents d’enfants scolarisés Religion

% 
Correspond 

bien
Oui

…dont 
primaire

…dont 
secondaire

…dont 
supérieur

Non Catholique
…dont 

pratiquants
…dont non 
pratiquants

Autre 
religion *

Sans 
religion

…qui apprend à respecter la 
nature

86% 87% 88% 88% 84% 87% 92% 92% 91% 87% 84%

…qui rend les jeunes 
débrouillards

86% 87% 89% 86% 80% 86% 92% 91% 91% 88% 82%

…qui apprend des savoir-
faire aux jeunes

84% 85% 86% 84% 82% 84% 90% 92% 89% 85% 82%

…qui responsabilise les 
jeunes

82% 82% 83% 85% 83% 83% 89% 90% 89% 81% 77%

…qui rend les jeunes 
serviables

81% 82% 86% 78% 81% 81% 86% 85% 86% 94% 75%

…aussi adapté aux filles 
qu'aux garçons

80% 81% 84% 83% 81% 78% 83% 88% 81% 88% 76%

…qui rend les jeunes ouverts 
aux autres

77% 77% 79% 77% 80% 77% 83% 86% 82% 88% 69%

…au sein duquel les jeunes 
sont bien encadrés

76% 74% 78% 70% 74% 77% 81% 84% 80% 85% 71%

…qui forme à la vie 
citoyenne

75% 73% 75% 70% 73% 77% 83% 80% 84% 81% 67%

…ouvert à tous 66% 69% 69% 69% 69% 65% 73% 74% 73% 59% 57%

* Base faible, résultats à interpréter avec précaution
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p e r s o n n e s

L’image détaillée du scoutisme (4/4)

Q. Pour chacune des opinions suivantes, dites-moi si elle correspond très bien, assez bien, 
assez mal ou très mal à ce que vous pensez du scoutisme ?

C’est un mouvement…

1165

Parents d’enfants scolarisés Religion

% 
Correspond 

bien
Oui

…dont 
primaire

…dont 
secondaire

…dont 
supérieur

Non Catholique
…dont 

pratiquants
…dont non 
pratiquants

Autre 
religion *

Sans 
religion

…en lequel vous avez 
confiance

65% 64% 67% 60% 64% 65% 74% 79% 72% 63% 56%

…fondé sur une discipline 
proche de l'armée

65% 64% 64% 64% 62% 66% 67% 67% 67% 78% 65%

…qui encourage la mixité 
sociale

62% 64% 65% 66% 67% 61% 69% 71% 69% 71% 52%

…adapté aux jeunes enfants 
(6/12 ans) plutôt qu'aux 

adolescents
61% 64% 65% 69% 65% 60% 61% 62% 61% 64% 61%

…passé de mode / un peu 
ringard

60% 62% 64% 67% 49% 58% 56% 37% 63% 70% 67%

…ouvert aux non croyants 56% 57% 59% 54% 55% 56% 61% 69% 58% 68% 51%

…adapté aux jeunes en 
difficulté

56% 57% 63% 57% 50% 56% 60% 67% 57% 62% 52%

…réservé à des milieux 
favorisés

55% 59% 63% 61% 50% 54% 51% 41% 55% 56% 62%

…adapté à la société 
d'aujourd'hui

52% 50% 51% 49% 46% 53% 56% 67% 52% 53% 45%

…adapté aux jeunes en 
situation de handicap

37% 39% 43% 40% 31% 36% 41% 47% 39% 37% 29%

* Base faible, résultats à interpréter avec précaution
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p e r s o n n e s

La connaissance des courants du scoutisme

Q. Chacune des affirmations suivantes vous correspond-t-elle ou pas ? 1165

7%

7%

6%

20%

19%

19%

28%

27%

30%

42%

44%

42%

3%

3%

3%

27%

26%

25%

Vous connaissez le nom de plusieurs mouvements
de scoutisme

Vous sauriez à quel mouvement de scoutisme vous
adresser si vous deviez y inscrire votre enfant

Vous connaissez les différences qui existent entre
les différents mouvements de scoutisme

%
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Correspond tout à fait Ne correspond pas du tout NSPCorrespond plutôt Ne correspond plutôt pas
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p e r s o n n e s

La connaissance des courants du scoutisme

Q. Chacune des affirmations suivantes vous correspond-t-elle ou pas ? 1165

Sexe Âge Statut

% 
Correspond

Homme Femme
15-17

ans
18-24 

ans
25-34 

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans 

et +
CSP+ CSP- Inactif

Vous connaissez le nom de plusieurs 
mouvements de scoutisme

27% 31% 23% 24% 23% 26% 25% 25% 36% 33% 18% 28%

Vous sauriez à quel mouvement de 
scoutisme vous adresser si vous 

deviez y inscrire votre enfant
26% 30% 23% 28% 27% 27% 20% 23% 35% 27% 19% 30%

Vous connaissez les différences qui 
existent entre les différents 
mouvements de scoutisme

25% 27% 23% 15% 24% 30% 21% 25% 29% 31% 20% 24%
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p e r s o n n e s

La connaissance des courants du scoutisme

Q. Chacune des affirmations suivantes vous correspond-t-elle ou pas ? 1165

Parents d’enfants scolarisés Religion

% 
Correspond

Oui
…dont 

primaire
…dont 

secondaire
…dont 

supérieur
Non Catholique

…dont 
pratiquants

…dont non 
pratiquants

Autre 
religion *

Sans 
religion

Vous connaissez le nom de plusieurs 
mouvements de scoutisme

27% 29% 29% 27% 28% 26% 30% 48% 23% 22% 22%

Vous sauriez à quel mouvement de 
scoutisme vous adresser si vous 

deviez y inscrire votre enfant
26% 26% 28% 23% 27% 26% 30% 43% 26% 15% 19%

Vous connaissez les différences qui 
existent entre les différents 
mouvements de scoutisme

25% 28% 30% 26% 26% 24% 26% 40% 21% 22% 20%

* Base faible, résultats à interpréter avec précaution
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p e r s o n n e s

La perspective d’inscrire son enfant aux scouts

Q. Si vous aviez un enfant en âge de faire du scoutisme, l’inscririez-vous aux scouts ? 1165

Evolution par rapport à l’étude réalisée en janvier 2014 pour La Croix et Scouts et Guides de France

9%

33% 35%

21%

2%

Oui Non

42% 56%

Oui, 
certainement

Oui, 
probablement

Non, 
probablement pas

Non, 
certainement pas

NSP

+1 -2
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p e r s o n n e s

La perspective d’inscrire son enfant aux scouts

Q. Si vous aviez un enfant en âge de faire du scoutisme, l’inscririez-vous aux scouts ? 1165

Sexe Âge Statut

% TOTAL Homme Femme
15-17

ans
18-24 

ans
25-34 

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans 

et +
CSP+ CSP- Inactif

Sous-total Oui 42% 41% 43% 36% 35% 47% 31% 45% 55% 35% 38% 49%

Oui, certainement 9% 9% 9% 6% 6% 7% 6% 11% 15% 8% 5% 12%

Oui, probablement 33% 32% 34% 30% 29% 40% 25% 34% 40% 27% 33% 37%

Sous-total Non 56% 56% 55% 63% 58% 50% 66% 54% 44% 61% 61% 49%

Non, probablement pas 35% 34% 34% 44% 40% 33% 40% 32% 26% 38% 37% 31%

Non, certainement pas 21% 22% 21% 19% 18% 17% 26% 22% 18% 23% 24% 18%
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p e r s o n n e s

La perspective d’inscrire son enfant aux scouts

Q. Si vous aviez un enfant en âge de faire du scoutisme, l’inscririez-vous aux scouts ? 1165

Parents d’enfants scolarisés Religion

% TOTAL Oui
…dont 

primaire
…dont 

secondaire
…dont 

supérieur
Non Catholique

…dont 
pratiquants

…dont non 
pratiquants

Autre 
religion *

Sans 
religion

Sous-total Oui 42% 35% 39% 31% 41% 45% 52% 70% 45% 45% 29%

Oui, certainement 9% 7% 6% 6% 11% 10% 12% 22% 8% 10% 5%

Oui, probablement 33% 28% 33% 25% 30% 35% 40% 48% 37% 35% 24%

Sous-total Non 56% 64% 60% 66% 59% 53% 46% 26% 54% 49% 70%

Non, probablement pas 35% 40% 42% 39% 33% 33% 32% 21% 36% 38% 39%

Non, certainement pas 21% 24% 18% 27% 26% 20% 14% 5% 18% 11% 31%

* Base faible, résultats à interpréter avec précaution
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p e r s o n n e s

Les raisons d’inscrire son enfant aux scouts

Q. Si oui, quelles seraient les principales raisons ?
Question posée uniquement aux personnes qui inscriraient leur enfant aux scouts, soit 42% de l’échantillon.
Deux réponses possibles – Total supérieur à 100%

493

Evolution par rapport à l’étude réalisée en janvier 2014 pour La Croix et Scouts et Guides de France

35%

29%

28%

18%

13%

13%

13%

8%

8%

7%

7%

6%

5%

Lui apprendre des valeurs

Lui apprendre à être débrouillard

Lui apprendre à vivre avec les autres

Le former à la citoyenneté, à l'engagement social

Lui faire vivre des aventures

Lui donner l'occasion de vivre dans la nature

Lui donner une éducation complémentaire de l'école et de la famille

Lui donner le goût des choses simples

Vous avez-vous-même été scout ou guide

Lui trouver une activité encadrée

Lui permettre de se faire des amis

S'ouvrir sur le monde à travers des projets internationaux

Lui donner une éducation spirituelle / religieuse +1

-1

-1

-1

-2

-8

-2

+6

+3

+3

+1

-1

-1
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p e r s o n n e s

Les raisons d’inscrire son enfant aux scouts

Q. Si oui, quelles seraient les principales raisons ?
Question posée uniquement aux personnes qui inscriraient leur enfant aux scouts, soit 42% de l’échantillon.
Deux réponses possibles – Total supérieur à 100%

493

Sexe Âge Statut

% TOTAL Homme Femme
15-17
ans *

18-24 
ans

25-34 
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et +

CSP+ CSP- Inactif

Lui apprendre des valeurs 35% 38% 32% 28% 25% 24% 36% 41% 39% 31% 34% 38%

Lui apprendre à être débrouillard 29% 24% 33% 28% 19% 28% 34% 33% 25% 31% 29% 27%

Lui apprendre à vivre avec les autres 28% 30% 26% 24% 22% 16% 22% 28% 43% 23% 24% 35%

Le former à la citoyenneté, à l'engagement social 18% 18% 18% 8% 10% 11% 16% 25% 21% 16% 15% 21%

Lui faire vivre des aventures 13% 8% 17% 12% 10% 28% 18% 12% 2% 22% 18% 7%

Lui donner l'occasion de vivre dans la nature 13% 10% 16% 15% 2% 18% 18% 12% 9% 18% 11% 12%

Lui donner une éducation complémentaire de 
l'école et de la famille

13% 14% 12% 13% 20% 7% 9% 16% 15% 11% 13% 15%

Lui donner le goût des choses simples 8% 8% 8% 3% 10% 14% 9% 2% 9% 4% 11% 7%

Vous avez-vous-même été scout ou guide 8% 11% 4% 9% 14% 3% 3% 7% 13% 7% 2% 11%

Lui trouver une activité encadrée 7% 9% 5% 14% 16% 6% 5% 6% 6% 5% 7% 8%

Lui permettre de se faire des amis 7% 6% 7% 14% 22% 8% 11% 3% 2% 4% 13% 5%

S'ouvrir sur le monde à travers des projets 
internationaux

6% 4% 7% 9% 2% 11% 3% 5% 5% 7% 6% 4%

Lui donner une éducation spirituelle / religieuse 5% 7% 3% 5% 7% 11% 4% 2% 4% 4% 9% 3%

* Base faible, résultats à interpréter avec précaution
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p e r s o n n e s

Les raisons d’inscrire son enfant aux scouts

Q. Si oui, quelles seraient les principales raisons ?
Question posée uniquement aux personnes qui inscriraient leur enfant aux scouts, soit 42% de l’échantillon.
Deux réponses possibles – Total supérieur à 100%

493

Parents d’enfants scolarisés Religion

% TOTAL Oui
…dont 

primaire
…dont 

secondaire
…dont 

supérieur *
Non Catholique

…dont 
pratiquants

…dont non 
pratiquants

Autre 
religion *

Sans 
religion

Lui apprendre des valeurs 35% 31% 27% 39% 47% 35% 36% 39% 35% 29% 28%

Lui apprendre à être débrouillard 29% 37% 39% 34% 42% 27% 29% 23% 33% 18% 29%

Lui apprendre à vivre avec les autres 28% 19% 16% 20% 21% 31% 29% 31% 27% 38% 28%

Le former à la citoyenneté, à 
l'engagement social

18% 12% 15% 14% 7% 20% 21% 23% 20% - 17%

Lui faire vivre des aventures 13% 17% 19% 22% 17% 12% 11% 10% 12% 9% 16%

Lui donner l'occasion de vivre dans la 
nature

13% 18% 18% 21% 11% 12% 12% 11% 13% 15% 14%

Lui donner une éducation 
complémentaire de l'école et de la 

famille
13% 9% 8% 8% 14% 14% 13% 13% 13% - 19%

Lui donner le goût des choses simples 8% 10% 13% 2% 3% 7% 8% 10% 7% 16% 4%

Vous avez-vous-même été scout ou 
guide

8% 6% 3% 3% 14% 8% 9% 11% 8% - 5%

Lui trouver une activité encadrée 7% 6% 4% 5% 8% 7% 7% 4% 10% 30% 4%

Lui permettre de se faire des amis 7% 11% 13% 12% 5% 6% 7% 6% 8% 24% 7%

S'ouvrir sur le monde à travers des 
projets internationaux

6% 6% 6% 4% 5% 6% 5% 6% 5% - 8%

Lui donner une éducation spirituelle / 
religieuse

5% 7% 9% 9% - 4% 3% 4% 2% 14% 5%

* Base faible, résultats à interpréter avec précaution
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p e r s o n n e s

Les raisons de ne pas inscrire son enfant aux scouts

Q. Si non, quelles seraient les principales raisons ?
Question posée uniquement aux personnes qui n’inscriraient pas leur enfant aux scouts, soit 56% de l’échantillon.
Question ouverte – Réponses spontanées – Total supérieur à 100%

648

Evolution par rapport à l’étude réalisée en janvier 2014 pour La Croix et Scouts et Guides de France

23%

9%

7%

4%

4%

18%

7%

7%

6%

Sous-total C'est lié à la religion

…dont c'est lié à la religion, c'est un mouvement religieux

…dont c'est trop sectaire

…dont c'est trop religieux

…dont c'est trop catholique

Je n'ai pas confiance / mauvaise image

C'est à mon enfant de choisir

J'y vois peu d'intérêt

C'est démodé

4%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

5%

18%

Préférence pour d'autres types de structure

Ce n'est pas ma culture

Je peux moi-même inculquer des valeurs à mon enfant

C'est fondé sur une discipline proche de l'armée

J'aurai du mal à me séparer de mon enfant

C'est trop prenant / manque de temps

C'est trop cher

Je ne connais pas assez bien, je ne sais pas à qui m'adresser

Autres

NSP

-2

+1

=

+2

=

+8

+1

-5

=

N.I.

+1

-1

-1

=

-2

-1

-3
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p e r s o n n e s

Les raisons de ne pas inscrire son enfant aux scouts (1/4)

Q. Si non, quelles seraient les principales raisons ?
Question posée uniquement aux personnes qui n’inscriraient pas leur enfant aux scouts, soit 56% de l’échantillon.
Question ouverte – Réponses spontanées – Total supérieur à 100%

648

Sexe Âge Statut

% TOTAL Homme Femme
15-17

ans
18-24 

ans
25-34 

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans 

et +
CSP+ CSP- Inactif

Sous-total C'est lié à la religion 23% 26% 20% 21% 21% 17% 17% 28% 36% 26% 15% 29%

…dont c'est lié à la religion, c'est un 
mouvement religieux

9% 9% 9% 18% 8% 7% 5% 9% 14% 8% 7% 12%

…dont c'est trop sectaire 7% 10% 5% - 9% 3% 5% 11% 11% 7% 4% 9%

…dont c'est trop religieux 4% 4% 4% 3% 2% 5% 4% 4% 6% 7% 2% 4%

…dont c'est trop catholique 4% 4% 3% 1% 3% 2% 3% 4% 7% 5% 2% 4%

Je n'ai pas confiance / mauvaise 
image

18% 16% 19% 5% 12% 14% 22% 18% 19% 15% 20% 17%

C'est à mon enfant de choisir 7% 5% 8% 10% 3% 7% 8% 7% 7% 5% 7% 8%

J'y vois peu d'intérêt 7% 6% 7% 5% 11% 7% 9% 5% 4% 7% 9% 5%

C'est démodé 6% 7% 5% 10% 2% 7% 7% 4% 7% 9% 4% 6%
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p e r s o n n e s

Les raisons de ne pas inscrire son enfant aux scouts (2/4)

Q. Si non, quelles seraient les principales raisons ?
Question posée uniquement aux personnes qui n’inscriraient pas leur enfant aux scouts, soit 56% de l’échantillon.
Question ouverte – Réponses spontanées – Total supérieur à 100%

648

Sexe Âge Statut

% TOTAL Homme Femme
15-17

ans
18-24 

ans
25-34 

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans 

et +
CSP+ CSP- Inactif

Préférence pour d'autres types de 
structure

4% 3% 5% 9% 5% 1% 5% 4% 2% 4% 4% 5%

Ce n'est pas ma culture 3% 2% 4% 2% 3% 4% 2% 3% 4% 2% 3% 4%

Je peux moi-même inculquer des 
valeurs à mon enfant

2% 1% 3% - 4% 2% - 4% 3% 2% 2% 2%

C'est organisé de manière trop 
militaire

2% 3% 1% - 2% - 2% 4% 1% 3% 1% 2%

J'aurai du mal à me séparer de mon 
enfant

2% 1% 2% 3% 2% 1% 3% 1% 1% 3% 1% 2%

C'est trop prenant/manque de temps 1% 1% 1% 2% - 2% - 2% 2% 1% 1% 1%

C'est trop cher 1% 1% 2% - - - 2% 2% - 1% 2% 1%

Je ne connais pas assez bien, je ne 
sais pas à qui m'adresser

1% 1% 1% 3% - - 2% 1% - 1% 1% 1%

Autres 5% 6% 3% 8% 4% 5% 3% 4% 6% 3% 7% 4%
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p e r s o n n e s

Les raisons de ne pas inscrire son enfant aux scouts (3/4)

Q. Si non, quelles seraient les principales raisons ?
Question posée uniquement aux personnes qui n’inscriraient pas leur enfant aux scouts, soit 56% de l’échantillon.
Question ouverte – Réponses spontanées – Total supérieur à 100%

648

Parents d’enfants scolarisés Religion

% TOTAL Oui
…dont 

primaire
…dont 

secondaire
…dont 

supérieur *
Non Catholique

…dont 
pratiquants

…dont non 
pratiquants

Autre 
religion *

Sans 
religion

Sous-total C'est lié à la religion 23% 15% 16% 14% 20% 27% 19% 17% 18% 29% 31%

…dont c'est lié à la religion, c'est un 
mouvement religieux

9% 5% 6% 6% 3% 11% 4% - 5% 11% 15%

…dont c'est trop sectaire 7% 6% 6% 5% 5% 7% 9% 8% 9% 8% 6%

…dont c'est trop religieux 4% 3% 3% 4% 10% 5% 3% 6% 3% - 6%

…dont c'est trop catholique 4% 1% 1% - 2% 5% 3% 3% 2% 11% 4%

Je n'ai pas confiance / mauvaise image 18% 23% 25% 28% 20% 15% 21% 21% 21% - 15%

C'est à mon enfant de choisir 7% 7% 6% 9% 2% 7% 5% 2% 6% 18% 8%

J'y vois peu d'intérêt 7% 10% 8% 11% 10% 6% 8% 2% 8% - 7%

C'est démodé 6% 6% 7% 6% 2% 6% 7% 6% 8% - 6%

* Base faible, résultats à interpréter avec précaution
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p e r s o n n e s

Les raisons de ne pas inscrire son enfant aux scouts (4/4)

Q. Si non, quelles seraient les principales raisons ?
Question posée uniquement aux personnes qui n’inscriraient pas leur enfant aux scouts, soit 56% de l’échantillon.
Question ouverte – Réponses spontanées – Total supérieur à 100%

648

Parents d’enfants scolarisés Religion

% TOTAL Oui
…dont 

primaire
…dont 

secondaire
…dont 

supérieur *
Non Catholique

…dont 
pratiquants

…dont non 
pratiquants

Autre 
religion *

Sans 
religion

Préférence pour d'autres types de 
structure

4% 5% 6% 8% 2% 4% 3% 6% 3% - 6%

Ce n'est pas ma culture 3% 2% 2% 3% - 3% 3% 6% 2% 7% 3%

Je peux moi-même inculquer des 
valeurs à mon enfant

2% 2% - 1% 7% 2% 3% 1% 4% - 1%

C'est organisé de manière trop 
militaire

2% 3% 2% 3% 6% 1% 1% - 1% - 3%

J'aurai du mal à me séparer de mon 
enfant

2% 1% 2% 2% - 2% 1% 2% 1% 12% 2%

C'est trop prenant/manque de temps 1% 1% 1% - 3% 1% 2% 5% 1% - 1%

C'est trop cher 1% 2% 3% 2% - 1% 2% - 2% 11% -

Je ne connais pas assez bien, je ne sais 
pas à qui m'adresser

1% 2% 1% 2% - 1% 1% - 1% - 1%

Autres 5% 4% 5% 2% 2% 4% 5% 9% 5% 12% 2%

* Base faible, résultats à interpréter avec précaution



02 Le bénévolat dans un 
mouvement de scoutisme
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p e r s o n n e s

L’engagement bénévole dans un mouvement scout

Q. Et vous-même, seriez-vous prêt à vous engager comme bénévole au sein d’un 
mouvement de scoutisme?

1165

4%

17%

34%

42%

3%

Oui Non

21% 76%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout NSP
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p e r s o n n e s

L’engagement bénévole dans un mouvement scout

Q. Et vous-même, seriez-vous prêt à vous engager comme bénévole au sein d’un 
mouvement de scoutisme?

1165

Sexe Âge Statut

% TOTAL Homme Femme
15-17

ans
18-24 

ans
25-34 

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans 

et +
CSP+ CSP- Inactif

Sous-total Oui 21% 18% 23% 24% 27% 34% 14% 19% 15% 21% 22% 18%

Oui, tout à fait 4% 3% 4% 4% 8% 5% 2% 3% 2% 3% 4% 3%

Oui, plutôt 17% 15% 19% 20% 19% 29% 12% 16% 13% 18% 18% 15%

Sous-total Non 76% 79% 75% 70% 67% 62% 83% 80% 83% 74% 76% 80%

Non, plutôt pas 34% 33% 36% 41% 34% 25% 36% 37% 35% 32% 34% 37%

Non, pas du tout 42% 46% 39% 29% 33% 37% 47% 43% 48% 42% 42% 43%
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p e r s o n n e s

L’engagement bénévole dans un mouvement scout

Q. Et vous-même, seriez-vous prêt à vous engager comme bénévole au sein d’un 
mouvement de scoutisme?

1165

Parents d’enfants scolarisés Religion

% TOTAL Oui
…dont 

primaire
…dont 

secondaire
…dont 

supérieur
Non Catholique

…dont 
pratiquants

…dont non 
pratiquants

Autre 
religion *

Sans religion

Sous-total Oui 21% 21% 26% 20% 18% 20% 22% 32% 19% 24% 16%

Oui, tout à fait 4% 5% 6% 4% 5% 3% 3% 7% 2% 14% 2%

Oui, plutôt 17% 16% 20% 16% 13% 17% 19% 25% 17% 10% 14%

Sous-total Non 76% 78% 73% 79% 81% 77% 75% 63% 80% 66% 83%

Non, plutôt pas 34% 38% 33% 38% 49% 33% 38% 41% 38% 40% 30%

Non, pas du tout 42% 40% 40% 41% 32% 44% 37% 22% 42% 26% 53%

* Base faible, résultats à interpréter avec précaution



34pour Les Français et le scoutisme – Vague 2 – Avril 2018

p e r s o n n e s

Les raisons de s’engager comme bénévole dans 
un mouvement scout
Q. Parmi les éléments suivants, quels sont ceux qui pourraient vous décider à vous engager 
comme bénévole au sein d’un mouvement de scoutisme ?
Question posée uniquement aux personnes qui seraient prêts à s’engager comme bénévole dans un mouvement scout, soit 
21% de l’échantillon.
Deux réponses possibles – Total supérieur à 100%

239

38%

32%

31%

27%

22%

Une rencontre avec des bénévoles d'un groupe de
scoutisme

La création d'un nouveau groupe de scoutisme près de
chez vous

La possibilité de partager une activité avec vos enfants

Une formation aux principes du scoutisme

Une proposition de destination pour un départ en camp
scout
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p e r s o n n e s

Les raisons de s’engager comme bénévole dans 
un mouvement scout
Q. Parmi les éléments suivants, quels sont ceux qui pourraient vous décider à vous engager 
comme bénévole au sein d’un mouvement de scoutisme ?
Question posée uniquement aux personnes qui seraient prêts à s’engager comme bénévole dans un mouvement scout, soit 
21% de l’échantillon.
Deux réponses possibles – Total supérieur à 100%

239

Sexe Âge Statut

% TOTAL Homme Femme
15-17
ans *

18-24 
ans *

25-34 
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et +

CSP+ CSP- Inactif

Une rencontre avec des bénévoles 
d'un groupe de scoutisme

38% 26% 47% 14% 23% 28% 28% 50% 67% 32% 28% 50%

La création d'un nouveau groupe de 
scoutisme près de chez vous

32% 34% 31% 12% 30% 34% 37% 38% 26% 32% 32% 33%

La possibilité de partager une activité 
avec vos enfants

31% 32% 30% 29% 38% 34% 34% 28% 20% 41% 31% 21%

Une formation aux principes du 
scoutisme

27% 33% 22% 35% 21% 22% 30% 34% 22% 26% 27% 28%

Une proposition de destination pour 
un départ en camp scout

22% 25% 20% 37% 41% 27% 22% 14% 7% 20% 28% 16%

* Base faible, résultats à interpréter avec précaution
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p e r s o n n e s

Les raisons de s’engager comme bénévole dans 
un mouvement scout
Q. Parmi les éléments suivants, quels sont ceux qui pourraient vous décider à vous engager 
comme bénévole au sein d’un mouvement de scoutisme ?
Question posée uniquement aux personnes qui seraient prêts à s’engager comme bénévole dans un mouvement scout, soit 
21% de l’échantillon. 
Deux réponses possibles – Total supérieur à 100%

239

Parents d’enfants scolarisés Religion

% TOTAL Oui
…dont 

primaire
…dont 

secondaire
…dont 

supérieur
Non Catholique

…dont 
pratiquants

…dont non 
pratiquants

Autre 
religion *

Sans 
religion

Une rencontre avec des bénévoles 
d'un groupe de scoutisme

38% 29% 35% 28% 30% 41% 38% 46% 34% 16% 34%

La création d'un nouveau groupe 
de scoutisme près de chez vous

32% 35% 34% 31% 43% 31% 30% 33% 29% 27% 37%

La possibilité de partager une 
activité avec vos enfants

31% 50% 53% 43% 49% 23% 34% 30% 36% 42% 24%

Une formation aux principes du 
scoutisme

27% 19% 20% 25% 29% 30% 29% 30% 28% 28% 25%

Une proposition de destination 
pour un départ en camp scout

22% 18% 17% 21% 18% 24% 22% 25% 21% 45% 27%

* Base faible, résultats à interpréter avec précaution
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p e r s o n n e s

Les freins à l’engagement comme bénévole dans 
un mouvement scout
Q. Si non, chacun des éléments suivants est-il un frein à l’engagement dans le scoutisme 
pour vous ?
Question posée uniquement aux personnes qui ne seraient pas prêtes à s’engager comme bénévole dans un mouvement 
scout, soit 77% de l’échantillon.

894

28%

31%

28%

20%

20%

20%

16%

14%

43%

37%

35%

34%

34%

34%

38%

34%

20%

18%

25%

32%

31%

29%

33%

32%

8%

12%

10%

12%

14%

15%

11%

18%

1%

2%

2%

2%

1%

2%

2%

2%

71%

68%

63%

54%

54%

54%

54%

48%

Le manque de motivation

Le manque de temps

Le désintérêt pour le scoutisme

Le manque de compétence

La responsabilité de superviser un groupe d'enfants

Le sentiment qu'avoir reçu une éducation religieuse est
important dans le scoutisme

L'exigence de l'organisation du scoutisme

Le sentiment qu'il faut avoir été scout dans le passé

%
 

O
u

i

Oui, tout à fait Non, pas du tout NSPOui, plutôt Non, plutôt pas
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p e r s o n n e s

Les freins à l’engagement comme bénévole dans 
un mouvement scout
Q. Si non, chacun des éléments suivants est-il un frein à l’engagement dans le scoutisme 
pour vous ?
Question posée uniquement aux personnes qui ne seraient pas prêtes à s’engager comme bénévole dans un mouvement 
scout, soit 77% de l’échantillon.

894

Sexe Âge Statut

% Oui Homme Femme
15-17

ans
18-24 

ans
25-34 

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans 

et +
CSP+ CSP- Inactif

Le manque de motivation 71% 70% 70% 72% 72% 66% 70% 70% 72% 70% 67% 72%

Le manque de temps 68% 68% 69% 81% 73% 70% 78% 63% 57% 74% 76% 60%

Le désintérêt pour le scoutisme 63% 63% 62% 66% 65% 63% 71% 61% 52% 67% 67% 57%

Le manque de compétence 54% 52% 55% 50% 54% 48% 49% 57% 59% 47% 51% 59%

La responsabilité de superviser un 
groupe d'enfants

54% 51% 56% 48% 59% 52% 53% 58% 51% 55% 53% 53%

Le sentiment qu'avoir reçu une 
éducation religieuse est important 

dans le scoutisme
54% 54% 54% 59% 57% 58% 53% 59% 47% 60% 54% 51%

L'exigence de l'organisation du 
scoutisme

54% 55% 53% 66% 45% 60% 52% 52% 55% 58% 50% 54%

Le sentiment qu'il faut avoir été scout 
dans le passé

48% 45% 51% 58% 51% 58% 50% 47% 40% 54% 46% 47%
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p e r s o n n e s

Les freins à l’engagement comme bénévole dans 
un mouvement scout
Q. Si non, chacun des éléments suivants est-il un frein à l’engagement dans le scoutisme 
pour vous ?
Question posée uniquement aux personnes qui ne seraient pas prêtes à s’engager comme bénévole dans un mouvement 
scout, soit 77% de l’échantillon.

894

Parents d’enfants scolarisés Religion

% Oui Oui
…dont 

primaire
…dont 

secondaire
…dont 

supérieur
Non Catholique

…dont 
pratiquants

…dont non 
pratiquants

Autre 
religion *

Sans 
religion

Le manque de motivation 71% 68% 68% 68% 60% 72% 69% 60% 71% 83% 73%

Le manque de temps 68% 77% 79% 76% 65% 65% 72% 76% 71% 85% 63%

Le désintérêt pour le scoutisme 63% 68% 68% 71% 58% 61% 57% 41% 61% 83% 74%

Le manque de compétence 54% 49% 54% 45% 37% 55% 58% 58% 59% 50% 47%

La responsabilité de superviser un 
groupe d'enfants

54% 53% 51% 46% 54% 54% 56% 46% 57% 66% 51%

Le sentiment qu'avoir reçu une 
éducation religieuse est important 

dans le scoutisme
54% 51% 51% 52% 46% 56% 50% 38% 53% 62% 64%

L'exigence de l'organisation du 
scoutisme

54% 52% 56% 47% 42% 55% 53% 51% 53% 66% 54%

Le sentiment qu'il faut avoir été scout 
dans le passé

48% 48% 52% 49% 31% 49% 50% 47% 51% 27% 47%

* Base faible, résultats à interpréter avec précaution



15 place de la République 75003 Paris

« Rendre le monde intelligible pour agir aujourd’hui et imaginer demain. » 


